
VI ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ЭКОНОМИКА» 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный 

вариант ответа. 

1. Блага – это средства, удовлетворяющие потребности: 

А) ДА 

Б) НЕТ 

 

2. Термин «экономия» впервые предложил:  

А) Антуан де Монкретен 

Б) Ксенофонт 

В) Пол Самуэльсон 

 

3.Выделите комплементарные блага: 

А) Доска-мел, машина-бензин; 

Б) Куртка-пальто, карандаши-фломастеры. 

 

4. Выделите товары субституты: 

А) Доска-мел, машина-бензин; 

Б) Куртка-пальто, карандаши-фломастеры. 

 

5. Тип экономической системы, при которой главные вопросы решаются 

в центре, директивно: 

А) Традиционная 

Б) Рыночная 

В) Централизованная 

 

6. Это зависимость между количеством товара, которое готовы купить 

покупатели за данный период времени, и ценами на этот товар: 

А) Спрос 

Б) Предложение 

 

7. Это зависимость между количеством товара, которое готовы продать 

продавцы за данный период времени, и ценами на этот товар: 

А) Спрос 

Б) Предложение 

 

8. Изменение спроса выражается сдвигом всей кривой спроса: 

А) ДА 

Б) НЕТ 

 

9. Выделите факторы предложения: 

А) Вкусы и предпочтения покупателей, изменение дохода покупателей, 

количество покупателей на рынке.  



Б) Цены на ресурсы, новые технологии, налоги и субсидии, ожидание 

изменения цен; 

 

10.  Выделите вид конкуренции,  при которой существует одна  фирма, 

продукты уникальные, вход заблокирован: 

А) Совершенная конкуренция 

Б) Монополистическая конкуренция 

В) Олигополия 

Г) Монополия 

 

11. Конкуренция, при которой несколько крупных  фирм, продукты 

одинаковые или разные, барьеры высокие, ценовое лидерство: 

А) Совершенная конкуренция 

Б) Монополистическая конкуренция 

В) Олигополия 

Г) Монополия  

 

12. Издержки, которые не зависят от объема производства: 

А) Постоянные 

Б) Переменные 

В) Валовые  

 

13. Издержки, которые растут с ростом выпуска: 

А) Постоянные 

Б) Переменные 

В) Валовые  

 

14. Средние постоянные издержки: 

А) С ростом выпуска снижаются, затем растут 

Б) Не изменяются с ростом выпуска 

В) С ростом выпуска снижаются 

 

15. Рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных 

в стране за год за вычетом амортизации: 

А) Валовой внутренний продукт 

Б) Валовой национальный продукт 

В) Чистый внутренний продукт 

 

16. Экономический цикл, связанный с износом машин и оборудования: 

А) Столетние 

Б) Пятидесятилетние 

В) Десятилетние 

Г) Двух-четырехлетние 

 



17. Увеличение выпуска продукции при использовании 

дополнительного количества ресурсов: 

А) Интенсивный рост 

Б) Экстенсивный рост 

 

18. Увеличение выпуска продукции за счет технического прогресса: 

А) Интенсивный рост 

Б) Экстенсивный рост 

 

19. Денежный агрегат М 1 это: 

А) Наличные деньги 

Б) Наличные деньги + чеки 

В) Наличные деньги + чеки + сберегательные вклады + мелкие срочные 

вклады 

 

20. Инфляция свыше 100%: 

А) Умеренная 

Б) Галопирующая 

В) Высокая 

Г) Гиперинфляция 

 

21. Выделите функции коммерческого банка: 

А) Проведение денежно-кредитной политики, эмиссия денег 

Б) Лицензирование банков, распоряжение внешним долгом 

В) Привлечение депозитов, кредитование предприятий 

 

22. Выделите социальную функцию налогов: 

А) Сглаживают неравенство в доходах населения 

Б) Стимулируют развитие 

В) Формируют доход госбюджета 

 

23. Тип безработицы, связанный с несоответствием спроса на труд и 

предложением рабочей силы: 

А) Фрикционная 

Б) Структурная 

В) Циклическая 

 

24.Спрос и уравнение описываются уравнениями:  

Qd = 10 – 2P;   Qs= -2+P 

Равновесное количество равно: 

А) 10 

Б) 6 

В) 2 

 

 



25. Спрос и уравнение описываются уравнениями:  

Qd = 60 – 10P;   Qs= -40+30P 

Область дефицита начинается при цене: 

А) ниже 2,5 

Б) ниже 4 

В) выше 5 

 

26. Номинальный ВВП 384000 усл. ден. ед., реальный ВВП 320000 усл. 

ден. ед. Дефлятор ВВП составит: 

А) 115% 

Б) 120% 

В) 64000 усл. ден. ед. 

 

27. Численность безработных 7,2 млн. чел., численность рабочей силы 60 

млн. чел. Уровень безработицы составит: 

А) 60 млн. чел. 

Б) 12% 

В) 10 % 

 

28. Цена потребительской корзины в текущем году 15000 рублей, цена 

потребительской корзины в базисном году 12500 рублей, индекс цен 

составит: 

А) 142% 

Б) 120%. 

В) 2500 руб. 

 

29. Количество товара 100 шт., переменные затраты 28 руб. за ед., 

постоянные затраты 4 руб. за единицу. Цена изделия 80 руб. Прибыль 

составит: 

А) 4800 руб. 

Б) 9000 руб. 

В) 3750 руб. 

 

30. Заполните пропуски в таблице: 

Количество 

товара 

А  

Предельная 

полезность 

Общая 

полезность 

1 20  

2 16  

3 12  

4 5  

 

А) 0,4,4, 2 

Б) 20,4,4,7 

В) 20,36,48,53 


